Советской Украине—25 лет

Смерть немецким онкупантам!



Красноармейская газета

м 97-98| Пятница, 25 декабря 1942 года|№ 97-98

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

431 гитлеровца

ИСТРЕБИЛИНАШИ СНАЙПЕРЫ. На лицевых счетах ВАЛЕЕВА-48 истреб

ленных фрицев, ВИШНИ-21.

За последние дни снайпер АБДУЛИН коженов на личил свой счет на 18 фрицев, 12, ХОЛЯВКА—на 12, ИСАКОВ—на 12. истребителям

привет славным Боевой

гитлеровской нечисти.



Наснимке: бронебойщики - гвардейцы Беляковцев и М. Я. Бесарабов ведут огонь по немецким тан-

И КОМАНДИРОВ НАРОДОВ За образцовое выполнение боевых заданий

Командования на фронте борьбы с немецкими от хватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество от имени президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик стической Республики. Уже Командование наградило:

НАГРАЖДЕНИЕ БОЙЦОВ

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

1. Лейтенанта Гаврилова Сергея Генадье-

Старшего сержанта Иванова Василия Михайловича.

Лейтенанта Здановского Алексея Ива-3. новича.

Капитана Мирошникова Матвея Михай-4. ловича.

Лейтенина Тюрина Илью Никифоровича. медалью "За отвагу"

1. Младшего лейтенанта Аргунова Ивана Пантелестия.

г. Старшего лейтенанта Бухвостова Валентина Петровича.
3. Красноармейца Волобуева Петра Семе-

Красноармейца Карпова Афанасия Ники-

5. Лейтенанта Романченко Александра Ми-

хайловича.

6. Красноармейца Чернова Александра Ми-

7. Красноармейца Щербакова Ивана Алексеевича.

8. Лейтенанта Яковлева Виктора Ивановича.

МЕДАЛЬЮ "ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ"

1. Красноармейца Кукушкина Ивана Ива-

2. Старшего сержанта Снигирева Николая Илларионовича.

3. Красноармейца Шипилова Алексея Максимовича.

Сказано Родиной: стой до последнего! Сказано Родиной: стой как стена! Полный отваги и духа победного. Вынесешь, выстоишь-Русь спасена!

БАТАРЕЯ ВРАГА **УНИЧТОЖЕНА**

Артиллеристы-разведчики обнаружили противотанковую батарею противника, Об этом немедленно доложили командиру подразледения лейтенанту Ибрагимову.

Уточнив подготовку данных для стрельбы, лейте-нант дал приказ уничтожить фашистскую батарею.

Артиллеристы -- огневиви приказ своего командира выполнили точно. Метени икижотрину ино менто пушки противотанковой батарен и нахонившихся около них гитлеровцев.

> Старший лейтенант П. Рудняк.

RPEHKA **ПРУЖБА**

Сегодия исполняется 25 лет со дня создания Укранаской Советской Социалитогда на молодую Советскую Украину набросились алчные немецвие оккупанты. Советруководимый вича. ский народ, большевиками, изгнал этих

бандитов. Теперь немецкие захватчики спова пришли на нашу землю. Под его пятой стонут Украина, Молдавия, Белоруссия и другие братские республиви.

Но воля народа сильна. Его не согнешь, не победишь во веки веков. За освобождение советской земли, за изгнание фацистской нечисти быются народы всего спаненые новича. Советского Союза, великой дружбой.

В наших подразделениях мужественно сражаются с 03верелым врагом украинец Вишин, татарин Валеев, ка-вах Елисеев белорус Рыжик, узбев Бардиев...

Как клатва звучат слова

украния т. Прылюк: борьбе за родную неньку-Украину, за освобождение своей земли советской я непошажу жизни.

Так говорят, выражая мысли своих братьев, бойцыукраинцы Вишня, Штапонво и другие.

В братской дружбе с народами советской страны, под руководством партии Ленина -Стадина, мы победим врага, очистим от него увраинскую землю.

ХАЙ ЖИВЕ РАДЯНСЬКА УКРАЇНА

за Родимую СТОРОНКУ

Как вспомню свою родную Украину, сеплие кровью обливается. Ло чего же пышно расцвел наш врай! В нашем севырос колхоз-богатырь «Шлях Левина». Колхоз-ото ленинско-сталинский шлих к счастью. Но пришел немец и растоптал счастье.

На черпоземных полях русской земли, на берегах Дона я вместе со своими братьими - русскими, узбеками, кавахами быюсь с прагом за Родину, за

освобождение Укранны.

Номню вак сейчас, гитлеровцы наседали на нас. Мы простио бились с ними, не отходили пи на шаг. Наше полразделение истребило тогда до 250 фрицев. Я, и вел огонь по врагу, и перевязывал раны товарищам, и выносил с ноля боя истекающих вровью бойцов.

Это я мстил за Украину. Так я буду биться с врагом каждый донь. И. Штапенко,

награжденный медалью "За отвату".

HE 3HAIO CTPAXA B GOPLEE

Я сын украинского народа. В борьбе за родную непьку-Украину, за освобождение своей земли советской я не знаю страха.

Когда мне приказали руководить равведкой, и поставил дело так, что каж дая вылазка была успешной. Только за две недели, например, мы взяли 7 две-ков", Правительство наградило до де-сятка разведчиков моего подлазделения орденами и медадими.

Старший дейтенапт И. Прылюк.

ОСВОБОДИМ ТЕБЯ УКРАИНСКИЙ НАРОЛ!



Стонет родная Украина под иго фашистских палачей. Лютый ври превратил свободолюбивый украинский народ в рабов, он заклениил его, как рабочий скот. он повесил на шеи проклятые он ки. Жди нас, Украина! освободим

КЛЯТВА МОЛОДОГО **УКРАИНЦА**

В 25 годовичну существования Украинской Советской Социалис-тической Республики я клянусь: Не пощажу своей крови и жизии для разгрома фашистских еадов. Буду биться так, чтобы не осталось ни одного гитлеровца на нашей земле. Все силы отдам, чтобы освободить своих братьев и сестер, находящихся в грязных фащистских лапах.

К 21 истребленному мною фрицу, прибавлю еще много десятков.

Снайпер Ф. Вишня.

СЕСТРЫ

Много несен и сказок перади На жалейках, бандурах деды Белорусь, Украину мы знали Как две близких, радимых сесть

И цвела Украина и рдела. Счастье лилось волной по Днепо Отставать Белорусь не хотела. Догоняла родную сестру.

Счастье дыбилось яблоком спель К солниу, к свету в душистой стем Но вадумая бандит озверелый Это счастье в крови утопить.

Дикий крик, мордобой и

Дым пожаров над хатой бежит. Черный ворон над тлеющим тело В жарком мареве тихо кружит.

Топчет прусский сапог Украину, Топчет милых полей ее ширь Близок час, когда выпримит спин Украинский народ-богатырь.

Слушай поступь железную, слушай Знать не спал ты всю ночь до утра Под спаленвой, но шумною груш2

Мы коней напоим из Днепра.

Придет время, залечатся раны, Песни сложат весной песняри Пронесем над сестрицами

Знамя утренней алой зори.

Перевел с белорусского Ал. ИЛЬИН.

YKPANNA WHOBET N GOPETCH

Командир отрядов А. ФЕДОРОВ-Герой Советского Союза

Станивский призыв об орга- На боевом счету наших отклик в сердцах советских том числе

советових райопах Увраины, мендатур. оккупированных гитлеров- Партизанские ской граблармией, выросло вают различные в грозпую силу. Ежедновио тия гитлеровиев. вздетают на воздух сидады врага с боеприцасами и продо- можности планомерно пере-

визации партизанской войны партизанских отрядов уже тилу немецко-фашистских имеется 3.915 уничтоженных захватчиков пашел горячий гитлеровских мерзавцов, в 330 офицеров, разгромдено 78 сельских Партизанское движение в управ и полицейских ко-

Партизанские отряды срыжероприя-

Не даем мы врагу в дъствием, мосты, нефтебазы. возить боепринасы и люд увеличиваются. Недавно в советского народа.

ские подпрепления на фронт. один из нашах отрядов приш-Группы наших партизанских по сразу 70 конхозников в отрядов действуют и на шоссейных и на железных допогах. За месяц боевых дейстани пущено под откос 42 в свое освобождение и страст вшелона с войсками и боеприпасами. На шоссейных дорогах уничтожено с таким же грузом 139 автомашин и 39 мотоциклов, взорвано 40 мостов.

Население помогает нам настигать врага и уничтоподчас и не ожидает.

колхозниц с оружнем.

Украинны крепко верят в градущую победу. Они верят но ждут прихода Красной Армии.

Советское правительство ви стоонацетира опитемто ших отрядов. 47 партизан награжлено орленами и медалями Союза ССР, Эта паграда вдохновляет нас на жать его там, где он нас боевые подвиги, зовет в новым с зчейшим вра-Ряды партизан постоянно гом украинского и всего

= ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ =

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ПОМОГАЕТ КОМАНДИРУ

на повышение боеспособности. Партийные собрания. беседы с коммунистами и бойцами имеют одну цельпомочь командиру сделать подразделение стойким, способным точно и быстро выполнить любой приказ.

Проверкой было установлено, что материальная часть солержится неудовлетворительно. Вопрос о сбережении оружия поставили на партийном собрании. На пем выявили много нелостатьов. назвали имена виновников. наметили мероприятия. дело улучшилось. На послелних двух проверках оружие было уже в хорошем состоянии.

Группа бойнов работала по заготовке бревен для

Всю свою работу наша блиндажей. Два дня были в парторганизация направляет лесу бойцы, но сделали очень мало. Мы быстро созвали партсобрание, обсудили этот вопрос, дали хорошие наставления выделенному коммувисту т. Мартынову и послави его вместе с бойцами. Заготовка была проведена быстро и хорошо.

Такие же цели преследуем мы, когда даем партийные поручения. Члепу ВКП(б) Петру Мартынову предложили повседневно работать с красноармейцем т. Берда, который отстает от пругих товарищей. Выть агитатором среди шоферов и обеспечить образновое выполнение ими заданий мы поручили коммунисту т. Кофанову.

> Парторг Н. Лотошников.

Ширят партийные ряды

подразделении старшего лей- истребленных гитлеровнев. тенанта Никулина упорно работает над ростом своих ря-

Свою преданность делу партии Ленина — Сталина вновь принятые коммунисты повазали в боях с неменкими фашистами.

тенанта Кобызева знают в отда. подразделении, как смелого командира, не раз водившего в атаку бойцов, вмеющего

Партийная организация в на своем счету до десятка

Недавно принятый кандидатом в члены ВЕП(б) млад-ший лейтенант Мозгутов дов. За последний месяц ший лейтенант Мозгутов здесь принято кандидатами подает пример высокой дислены ВКП(б) 9 человек. циплины, тактической грамотности и отваги в бою.

Боец Виличенко зареко мендовал себя в подразделении высокой диспиплиной. фалистами. Молодого коммуниста, лей торной работой над собой, отличной боевой подготов-

> Старший лейтенант Ф. Караев.

выполняют поручения

содержалось образцово. Го- лина повысилась. рачо взялся Виниченко ва все бойцы этой группы изменили отпошение в чистке оружия. И теперь винтовыи у них вотличном состоявий, всогда готовые в бою.

Но Виниченко по ограпи-

Парторг поручил комму- чился этим. Он занялся нанисту т. Виниченко добить- ведением порядка, укреплеса того, чтобы в выделен- нием дисциплины. Боевая ной группе бойцов оружие выучка улучшилась, дисцип-

Сам т. Виниченко извесработу. Плоды его трудов тен в подразделении как стали быстро сказываться: дисциплинированный, исполнительный боец, как отдичный пулеметчик и стойкий BOMH.

> Зам, командира по политчасти А. Леженников.

смелый налет на врага

СВЫШЕ 10 ГИТЛЕРОВЦЕВ УНИЧТОЖЕНО. ВЗЯТО В ПЛЕН 5 "ЯЗЫКОВ"

чей вели наблюдение наши блиндажи. развелчики за вражеским учаством обороны. Каждый кустик и бугоров были 30Dкорошо прощупаны ким глазом наблюдателей. изучили вражеские траншен и блиндажи, установили какими силами на этом участке располагает противник, где размещены его огневые средства и гарвизон. Все было взвешено, предусмотрено, учтена каж дая мелочь, каждая дегать. Оставалось - действовать.

И вот восемь смельчаков: лейтенант Гаврилов, сержант Иванов, бойны Корсаков, Мороз и пругие во главе с младшим лейтенантом Авериным приступили в осуществлению поставленной коман-Азыва".

Под новровом темной, буранной ночи разведчики тронулись в смедый рейд. Лойдя до вражеского минного поля, саперы-разведчики Мороз и Корсавов проложили через него путь, и разведчики оставили позади миннов поле,

Приблизившись к неменким блиндажам, они разделились на мелкие группы, и одповременно сделали бро-

Шесть дней и шесть но- сок во вражеские траншен и

В один из блиндажей первым ворвался младиний лейтепант Аверин. Тов. Аверин сразил гитлеровия, потом другого, третьего. Воспользовавшись темнотой младший лейтенант прикончил несколько венгерских гаденышей, одного взял живым и передал подоспевшим бойцам.

Разледавшись с ровцами младший лейтенант побежал во второму блиндашу, у дверей которого стояли ваши разведчики. Отврыв дверь Аверин метким выстрелом убил гитлеровца, второго прикончил клинком. С помощью бойцов он взял двоих гитлеровцев живыми.

На выходившего из блиндажа младшего лейтенанга дованием задачи по захвату набросился вражеский ефрейтор. Завизалась рукопашная схватка. Перекинув через себя ефрейтора, Аверин пристрелид его. В это время группа лейтенанта Гаврилова действовала самостоятельно в другом месте. Они также перебили несколько гитлеровцев, двух взяли в плен.

> Из операции все разведчики вышли невредимыми.

Старший лейтенант П. Пинчук.

СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА



На снимке: подбитый пемецкий тапк. Впередиубитый танкист.

В БЛИНДАЖЕ

С потерпением ожидают бойцы начала беседы. Приходит агитатор и в блинлаже настает обсолютная тишина.

То ли агитатор говорит, то ли читает газету, брошюру-все с большим вниманием слушают. А нотом важдый спешить высказать самые затаенные свои мысли и чувства.

Вот агитатор прочел сообпение Совинформбюро о боеделах COBSTCKEX воннов. И сейчас же бойцы просят слова. Говорят отличные воины Лифленко, Шиллев. В каждом их слове клятва верности Родине, непоколебимой уверенности в победу над ненавистным врагом.

На беседе присутствуют бойцы нерусской национальности. Многие не знают русского языка. Все, о чем говорил агитатор, им рассказывает на казахском языке снайпер Абдрашев.

Каждая такая беседа тщательпо готовится, бойцы всегда в курсе всех тий.

Капитан Н. Бобров.

бой. Бойцы рвутся в

С большим воодушевлением проходят митинги красноармейцев, посвященные успешному наступлению наших войск в районе среднего Дона.

 Успехи наших частей зовут и нас на боевые дела. Мы готовы к бою в любой час, в любую минуту,-заявил красноармеец т. Кулиев.

Сержант т. Сербин сказал:

— Мой расчет готов к сражению с врагом. Он будет беспощадно истреб-

Погоним и мы

лять гитлеровскую нечисть.

— Ни одного закватчика не оставим родной земле. Bcex Уничтожим до одного!-так говорит орденоносец т. Рыбалка.

Сводки Информбюро читаются бойцами и командирами с огромным интересом. Свежие газеты переходят из рук в руки. Бойцы жаждут быстрее итти в бой, чтобы громить врага.

> Капитан А. Сорокин.

Радость охватила наших бойцов и командиров, когда приказа итти в наступление. они узнали о наступлении наших войск в районе сред истреблять так, него Дона, об освобождения сотен населенных пунктов.

Боец Тапешкин виразил мнение всех боевых товарищей, сказав:

- Спетерпением ждем Питлеровцев будем гнать и неповадно было лезть на нашу землю.

гитлеровцев

Старшина И. Рукавица.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

СБОР СРЕДСТВ на постройку САМОЛЕТОВ

Колхозники Благо вещенской области решили построить эскалрилью самолетов жиур ский колхозник. 3a первые три дви соб-рано свыше 4 миллиопов 200 тысяч деньгами и 3.800 центнеров хлеба. Многие водхозпиви вносит по полторы — две тысячи рублей.

В Марийской области десять колховов решили построить каждый по одному самолету. Проводится сбор средств.



Колхозники сельхозартели Молотова (Чувашская АССР) готовят новогодние подарки героическим защитникам нашей родины.

На снимке: (слева напра-во): колхозницы Е. Д. Кириллова и Г. А. Жиркова за упаковкой подарков.

СБОР СРЕДСТВ НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВ

Члены сельхозартели имени Сталина обратились RO BCCX колхозам области с призывом начать сбор средств на постройку танковой колониы _Акмолинский колхозпик". В отлеление госбанка от колхозников уже поступили сотии тысяч рублей.

Повсеместио илет сбор средств на танконую колониу среди колхозинков Калининсвой области. За 5 дней поступило около 21 миллиона рублей.

Воспитание ефрейторов

В подразделении т. Ром. нова большое внимание уде. ляется восинтанию ефребта. DOB.

Четырем лучшим бойчан присвоено звание "ефрейтор". В связи с этим опи еще больше овладевают военным делом, еще усилениее работают над собой:

Волевой дисциплинированный сфрейтор т. Хайругдинов отлично несет караульную службу, за что имеет олагодарность. Когда ему стало ясно, что он немного отстает по строевой подготовке, он настойчиво взялся за учебу. Сержант т. Булбаков и дейтенант т. Романов позанимались некоторое время с ним, и теперь он имеет отличную воинскую выправку.

Искусству меткой стрельбы обучаются ефрейторы Горбенко и Брук. Их тренирует лучший стрелов сержант т.

Булбаков.

Рост ефрейторов Хайрутдинова и Горденко особенно заметен. Недавно их пазначили командирами отделений. Это пред'явило к пим еще больше требований. К наждому занятию они усиденно готовятся, глубоко зпакомятся с материалами, составляют конспекты. Учеба в их отлелениях идет хорошо, усцеваемость высовая.

Ефрейтор Н. Мамин.

ПОЛУЧИЛИ БЛАГОДАРНОСТЬ

Большим авторитетом среди бойцов пользуются красноармейцы Комалев, Темкин, Драчев. Боевые приказания они выполняют точно, службу несут лучше всех, всетда подтянуты, опрятны.

За отличное несение воинской службы командование об'явило им благодарность.

Красноармеец Чернышов.

И. о. ответ, редактора С. МОЛЧАНОВ.